



# “小行动”汇聚文明“大力量”

## 多街道社区综合提升城市环境，营造文明新风



本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 高芸都娇 刘怡 刘萍 鞠竹昀 孙美艳 姜漫缨 摄影报道)为进一步营造清洁卫生、优美舒适、文明和谐的人居环境,连日来,我区多街道社区广泛动员、加强联动,助力精致舒美城市创建工作,带动居民、志愿者参与社区环境的美化升级,共同建设文明美丽的家园,打造和谐宜居社区,着力提升居民幸福感、获得感。



### 清理乱堆乱放 助力环境提升

楚润社区开展乱堆乱放环境整治活动,在整治过程中,社区网格员先逐层、逐户对小区内乱堆乱放情况进行排查摸底,对没有归属人或归属人不愿自行清理的废弃物和垃圾,社区工作人员共同清理。同时,社区工作人员积极向居民宣传保护公共环境卫生的重要性,号召大家共同行动起来,不让这些错放的“垃圾”成为消防安全的“拦路虎”,坚持做到“不放过一个盲区,不留一个死角”。“通过此次乱堆乱放环境整治活动,进一步改善了居民生活环境,得到了社区居民的一致好评。”

建设里社区开展卫生整治志愿活

动,活动当天,社区工作人员早早地来到现场,他们带着扫帚、铲子等工具,对社区内的道路、楼道、花坛等公共区域进行全面清理,清扫枯树叶、卫生死角、白色塑料袋,整治乱堆乱放。

不仅如此,还认真检查公共区域的共享单车摆放,空中飞线是否整齐以及垃圾箱满溢情况。经过大家的共同努力,社区内的路面变得干净整洁,杂物得到了有效清理,整个社区环境焕然一新。此次活动不仅改善社区的环境卫生状况,还增强了居民的环境保护意识,得到社区居民的一致好评。

东花园社区在辖区广泛开展“我为

城市开美颜”卫生清理活动。社区工作人员及志愿者以楼道小广告、大件垃圾、卫生死角等“脏乱差”问题为整治重点,大家充分发挥不怕苦、不怕累的精神,动手清理卫生,志愿者们还带着铲刀、喷壶、抹布等工具,对楼栋大门、宣传栏、橱窗等容易张贴小广告的地方进行铲除并擦拭干净,让群众切实感受到家园变化带来的舒适感。

同时,东花园社区积极宣传卫生知识,倡议大家共同维护居住环境,在为环境“美颜”的同时,营造文明街区氛围。通过清洁家园活动的开展,社区面貌焕然一新。



### 倡树垃圾分类 绿色低碳发展

开源社区开展垃圾分类五为志愿服务活动,引导垃圾分类理念进社区,环保观念深入人心,倡导居民从自身做起,让更多的人参与到垃圾分类的行动中来。活动中,社区工作人员向居民发放了垃圾分类宣传资料,并用浅显易懂的语言为大家讲解了生活垃圾的分类类别、投放方式以及有害垃圾的处理方法等内容,号召大家树立低碳环保的生活理念,有效处理好生活垃圾。

塔山社区组织开展垃圾分类主题宣讲,宣讲员用生动有趣的语言向社区居民宣讲垃圾分类标准及现实意义、生活

垃圾分类管理条例,并向居民展示“可回收物”“其他垃圾”“厨余垃圾”“有害垃圾”四类标识图案,帮助大家学习掌握垃圾分类知识和正确投放方法。

此外,工作人员现场解答居民们提出的关于垃圾分类过程中不懂的问题,引导居民“在家分好类,出门正确投”,提高社区居民的生活垃圾分类和资源环境保护意识,坚决杜绝随手乱扔垃圾、垃圾混投等行为。

顺河社区新时代文明实践站开展“垃圾分类 人人参与”志愿服务宣传活动,活动现场,志愿者们用幽默风趣的

语言向居民介绍垃圾分类宣传资料内容,以图文并茂的形式吸引居民们阅读与学习的兴趣,强化大家对垃圾分类知识的掌握。“通过志愿者讲解,对垃圾分类有了更深刻的认识。我们不但要争当垃圾分类的宣传者,倡导垃圾分类的新理念,还要当垃圾分类的践行者,养成垃圾分类的好习惯。”顺河社区居民张生说道。

下一步,顺河社区将继续进行垃圾分类科普宣传工作,使更多居民们加入垃圾分类宣传队伍,自觉地践行垃圾分类,养成绿色文明的生活习惯。



### 整治流浪犬只 宣传文明养犬

烟台山社区联合兴隆街派出所开展流浪犬清理收容行动,网格员日常巡格时发现辖区内存在多条流浪狗聚集的现象,流浪狗的聚集不仅惊扰到居民的日常生活,还存在着犬伤人的安全隐患。

收容现场,工作人员携带专业工具,在社区网格员的配合下,在辖区内进行了“拉网式”捕捉,最终成功抓捕多条流浪犬,并运送至流浪动物收容站。通过开

展此次行动,消除了潜在的安全隐患,下一步,烟台山社区将一如既往的倡导居民文明养犬,共同营造安全、健康的生活环境。

幸芝里社区联合幸福派出所开展流浪犬专项整治行动。行动期间,在社区网格员周月和网格助理员王晓燕的引导下,派出所警员在小区内进行了“拉网式”捕捉。警员们不畏危险,对扰

民的流浪犬进行搜寻、围堵、捕捉、装车,并将捕捉到的流浪犬运送至流浪动物收容站。

社区居民对此次流浪犬整治工作表示理解和支持,幸芝里社区以后将继续宣传文明养犬方面的知识,加强日常排查,做到及时发现、及时处理,引导居民进一步提升规范养犬意识,为居民提供一个安全稳定的生活环境。

